

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Дидковской Яны Викторовны
на тему «Трансформация социального механизма
взаимосвязи профессионального самоопределения
и профессиональной карьеры в российском обществе»,
представленной на соискание ученой степени доктора
социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная
структура, социальные институты и процессы

Состояние и механизмы функционирования социальных институтов современного российского общества живейшим образом интересуют представителей социологического знания как с точки зрения их роли в развитии общества, так и в плане значимости для жизни отдельных людей. В полной мере это относится и к таким институтам как образование и рынок труда, которые все более тесно (и в то же время противоречиво) взаимодействуют в современной России. Именно в контексте их функционального взаимодействия возникает феномен профессионального самоопределения и осуществляется профессиональная карьера специалиста. Я.В. Дидковская в качестве предмета диссертационного исследования выделила очень важный процесс «трансформации социального механизма взаимосвязи профессионального самоопределения и профессиональной карьеры» [с. 9 автореф.]. Для решения поставленных в работе задач автор вполне обоснованно, на наш взгляд, выбирает и использует синергетический подход, позволяющий «интерпретировать трансформацию социального механизма как процесс изменения траектории движения системы в неравновесной среде» [с. 10 автореф.]. Безусловным достоинством работы можно также считать последовательное проведение принципа единства макро- и микросоциологического уровней в исследовании обозначенного трансформационного механизма. Заслуживает высокой положительной оценки и масштабность эмпирической базы диссертационного исследования, включающей материалы трех исследовательских проектов, реализованных в период с 1995 г. по 2015 г. Именно такой продолжительный (двадцатилетний) социокультурный контекст анализа позволил четко выделить тенденции динамики механизмов взаимовлияния профессионального самоопределения и профессиональной карьеры, поэтапного приобретения этими механизмами все более нелинейного характера.

В качестве замечания укажем на то, что в тексте автореферата не сформулированы конкретные рекомендации по совершенствованию институциональных и поведенческих механизмов взаимодействия профессионального самоопределения и профессиональной карьеры россиян в современных условиях.

В целом автореферат написан грамотно, логически стройно, в полной мере дает представление о достоверности полученных результатов. Таким образом, можно сделать вывод о том, что Дидковская Яна Викторовна заслуживает присуждения искомой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы.

Профессор кафедры общей социологии
Алтайского государственного университета,
доктор социологических наук
Подпись Коростелевой О.Т. заверяю:
Ученый секретарь Ученого совета АлтГУ



О.Т. Коростелева
М.А. Деминова


30.11.2014
Коростелева Ольга Тимофеевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный университет», кафедра общей социологии;
656049 г. Барнаул, ул. Димитрова, д. 66; тел. раб.: (3852) 366378; эл. почта:
asusocio@yandex.ru